

Во главе – права и свободы человека

Проект новой Конституции Казахстана обсудили на расширенном совещании в областном акимате

Фархат КИНЖИТАЕВ

В плодотворном диалоге
приняли участие
депутаты маслихатов,
общественные
активисты, представители
политических партий,
эксперты из научной
сферы, а также
заслуженные ветераны
труда.

Как известно, комиссией по конституционной реформе был опубликован проект нового Основного закона страны. Отправной точкой для этого стала инициатива Главы государства Касым-Жомарта Токаева о создании в Казахстане однопалатного Парламента. Президент озвучил эту идею 8 сентября 2025 года в рамках своего ежегодного Поздравления народу страны с целью комплексной перезагрузки политической системы и оказания положительного воздействия на дальнейший ход социально-экономического развития Казахстана в эпоху искусственного интеллекта.

Уже 8 октября было подписано распоряжение о создании рабочей группы по парламентской реформе, в состав которой вошли известные правоведы, эксперты, члены фракций политических партий и общественных организаций. В их числе и представители нашего региона: председатель Карагандинского областного маслихата Нуркен Кобжанов, председатель Ка-



ных правоведов, должностных лиц центральных госорганов, руководителей СМИ, председателей маслихатов, представителей региональных общественных советов, экспертного и научного сообществ. Таким образом, были включены абсолютно все социальные группы и регионы Казахстана. Комиссию возглавила председатель Конституционного суда Эльвира Азимова, заместителями стали государственный советник Ерлан Карин и вице-премьер – министр культуры и информации Аида Балаева.

Все заседания комиссии были полностью открытыми и транслировались в прямом эфире. Ее работу широко и детально освещали средства массовой информации.

Со своими миениями, замечаниями и предложениями выступили известные юристы, правозащитники, общественники, депутаты, политологи и другие эксперты. В ходе рабочего процесса были детально рассмотрены предложения в Основной закон, которые затронули все разделы и 77 статей, что составляет 84% текста Конституции.

СТР. 2 ➤

ИК АКТУАЛЬНО

Уроки с поддержкой

Карагандинские частные школы продолжают получать государственное финансирование. Долги за обучение детей, накопленные к началу учебного года, полностью погашены. Параллельно ведется оплата текущих услуг и выделяются средства на реконструкцию и строительство школьной инфраструктуры.

По данным нового цифрового сервиса OrtaBilim, на конец 2025 года Карагандинская область оказалась в числе лидеров по освоению бюджетных средств: 15 частных школ получили финансирование на общую сумму около 0,7 млрд тенге.

Сервис OrtaBilim охватывает все регионы Казахстана и позволяет отслеживать распределение средств в режиме онлайн. Созданная отечественной IT-компанией платформа обеспечивает прозрачность финансирования и контроль за соблюдением норм, предотвращая недобросовестные случаи, такие как «мертвые души» среди преподавателей или дублирующее обучение одного и того же ученика в нескольких школах.

Меры поддержки частных школ реализуются в рамках поручений Президента РК Касым-Жомарта Токаева по ликвидации дефицита ученических мест и повышению качества образования в регионах.

Соб. инф.

ИК ПРАВА ПОТРЕБИТЕЛЯ

Хрупкий сервис

Некачественный ремонт смартфона: что делать?

Наталья ФОМИНА

Несмотря на развитие сервисных услуг и высокую стоимость современных гаджетов, люди продолжают сталкиваться с нарушениями со стороны исполнителей: от несоблюдения сроков ремонта до ухудшения технического состояния устройств после вмешательства специалистов.

Один из таких случаев произошел с карагандинкой Нургуль Айтпаевой, которая решила отремонтировать свой смартфон Apple iPhone 15 Pro в одном из сервисных центров города.

Проблемы с устройством начались из-за неисправности аккумулятора. После первого ремонта смартфон вернули владельцу с заверениями, что неисправность устранена, однако уже на следующий день телефон самопроизвольно отключился. Девушку вновь пригласили принести устройство в сервисный центр.

В ходе повторного обращения смартфон без согласия владельца был передан третьему лицу для дополнительного ремонта. После этого телефон вернули в значительно ухудшенном состоянии: с устройством исчезли все персональные данные и информация. Некоторое время смартфон еще функционировал, однако всего один день использования показал, что проблема не устранена. После повторного вмешательства устройство окончательно вышло из строя и перестало включаться.

Тогда Нургуль направила в сервисный центр досудебную претензию. Однако ответа в установленный законом срок не последовало, и карагандинка решила обратиться со своей проблемой в областной департамент торговли и защиты прав потребителей.

Главный специалист департамента Асель Сахариева объяснила, что действия сервисного центра квалифицируются как прямое нарушение законодательства.

– Исполнитель обязан рассмотреть досудебную претензию и дать письменный ответ в установленные сроки. Игнорирование обращения потребителя становится основанием для привлечения к административной ответственности, – говорит А. Сахариева.

По результатам проверки в отношении сервисного центра был составлен административный протокол и назначен штраф. При этом уплаченная за ремонт сумма в размере 127 тысяч тенге была возвращена потребителю. Однако, как подчеркивают в департаменте, возврат денежных средств сам по себе не означает, что ответственность с исполнителя снимается.

– Даже если деньги за некачественную услугу возвращены, это не освобождает исполнителя от ответственности за допущенные нарушения. Потребитель вправе требовать возмещения причиненного материального ущерба, а также компенсации морального вреда, – разъяснила специалист.

Закон Республики Казахстан «О защите прав потребителей» четко определяет

Коллаж Юрия БИЛУШЕНКО, иллюстрация ChatGPT, фото freepik.com



перечень прав граждан в подобных ситуациях. Так, при обнаружении недостатков выполненной работы или оказанной услуги потребитель вправе по своему выбору требовать безвозмездного устранения недостатков, соразмерного уменьшения стоимости услуги, повторного выполнения работы либо возмещения расходов на устранение недостатков. Если же выявленные дефекты являются существенными или неустранимыми, либо исполнитель не устранил их в установленный срок (не более десяти календарных дней), то потребитель имеет право расторгнуть договор и потребовать полного возмещения убытков. Кроме того, закон предоставляет право на обращение в суд за взысканием материального ущерба и компенсацией морального вреда.

В департаменте также напоминают, что отсутствие фискального чека при приеме оплаты ремонта является отдельным нарушением законодательства. Подобные

факты относятся к компетенции органов государственных доходов и подлежат рассмотрению в установленном законом порядке.

– Для того чтобы отстоять свои права, важно иметь документальное подтверждение состояния устройства до и после ремонта. Именно поэтому мы рекомендуем обращаться в уполномоченные сервисные центры для проведения экспертизы. Их заключения признаются достаточным доказательством как для установления гарантийного случая, так и для последующего обращения в государственные органы и суд, – уточнила Асель Сахариева.

В департаменте также напоминают, что отсутствие фискального чека при приеме оплаты ремонта является отдельным нарушением законодательства. Подобные

факты относятся к компетенции органов государственных доходов и подлежат рассмотрению в установленном законом порядке.

Получить консультацию и правовую помощь жители Карагандинской области могут в департаменте торговли и защиты прав потребителей по адресу: город Караганда, улица Гоголя, 34, 4 этаж. Так же действует «горячая линия» по телефону: 8 (7212) 21-42-08. Электронные обращения принимаются через портал eGov.kz в сервисе e-ofish.

– Своевременное обращение и знание своих прав позволяют потребителям эффективно защищать свои интересы и добиваться справедливости даже в сложных ситуациях, – подытожила главный специалист департамента.

Во главе – права и свободы человека

◀ Стр. 1

Концептуальные изменения Основного закона РК направлены на повышение человекоцентричности государства, отражение актуальных ценностей и принципов народа Казахстана, а также повышение эффективности структуры политических институтов республики.

В качестве центральной идеи нового текста Основного закона определены образование и наука, культура и инновации. Это принципиально важный поворот, подчеркивающий, что будущее государства определяется не минеральными ресурсами и природными богатствами, а человеческим капиталом и достижениями граждан. Еще одной важнейшей смысловой линией является цифровизация. В этой связи в новом тексте Конституции впервые закреплена норма о защите прав граждан в цифровой среде.

Ключевой особенностью нового текста Конституции является ориентация на права человека. Так, права и свободы человека не только закреплены в новой Преамбуле, но и утверждены в качестве особого приоритета и смыслового стержня всей Конституции. Закрепляется четкое разграничение религии и государства. Утверждается светский характер системы образования и воспитания.

В числе ключевых новелл проекта Конституции также можно



выделить образование нового однопалатного Парламента – Курултая, состоящего из 145 депутатов и обладающего новыми расширенными полномочиями. При его формировании будет использоваться пропорциональная избирательная система, а срок полномо-

чий депутатов составит 5 лет. Это будет способствовать развитию кадровой политики партий, повышать их институциональную роль и усиливать ответственность политических сил перед обществом.

Создается новая платформа общенационального диалога – Ка-

закстаның Халық Консультативный орган, представляющий интересы народа РК, обладающий правом законодательной инициативы. Также учреждается институт Вице-Президента. Он будет от имени Главы государства

осуществлять взаимодействие с общественно-политическими, научными и культурно-просветительскими организациями Казахстана и иностранных государств.

Своими мнениями о проводимых реформах поделились руководитель организации «Граж-

данский альянс Карагандинской области» Дмитрий Полтаренко, эксперт АНК, доктор медицинских наук Вилен Молотов-Лучанский, депутат Карагандинского областного маслихата Кадиша Оспанова, руководитель филиала Академии государственного управления при Президенте РК по Карагандинской области Селикжан Байбосынов.

– Как вы видите, мы стали свидетелями масштабных политических реформ, происходящих в стране. Мы вступаем в новую эпоху общественно-политического развития. Новая редакция Конституции закладывает иные подходы к государственному управлению, усиливает роль регионов, институтов гражданского общества, депутатского корпуса и каждого гражданина. В этих условиях все мы должны активно включиться в работу по разъяснению положений Основного закона среди населения, обеспечив открытый диалог, доступность информации и реальное участие общества в проводимых преобразованиях, – резюмировал итоги совещания Ермаганбет Булекпаев.

Фото Жангелді ЭБДІГАЛЫМОВА

Конституционная реформа – шаг к справедливому и устойчивому будущему



РЕФОРМЫ,
которые меняют жизнь

20 января в Кызылорде
Президент Казахстана
Касым-Жомарт Кемелевич
Токаев провел пятое
заседание Народного
курултая, где было
объявлено о предстоящей
Конституционной реформе.

Указом Президента создана Конституционная комиссия – консультативный орган, отвечающий за анализ, обсуждение и подготовку инициатив для современного развития страны, укрепления демократии и прогресса регионов. Новая политическая реформа значительно повлияет на дальнейший социально-экономический рост Казахстана в эпоху искусственного интеллекта.

В состав Конституционной комиссии вошли депутаты Парламента, председатели маслихатов, общественные деятели, представители государственных органов, региональных общественных советов, эксперты и ученые, а также руководители средств массовой информации. Я тоже вошел в состав комиссии и участвую в ее работе в рамках своих полномочий.

Уже состоялось шесть заседаний комиссии. На первых пяти из них обсуждались вопросы, касающиеся, в частности, преимуществ пропорциональной системы выборов в Курултай, составе и полномочий Народного Совета, укрепления институтов брака и семьи, закрепления норм о светской системе образования и воспитания, а также принципов «Слышащее государство», «Закон и порядок», «Газа Казахстан» и другие важные направления. На шестом заседании комиссии был представлен проект новой Конституции Республики Казахстан, с которым членов ознакомил заместитель председателя Конституционного суда Бакыт Нурмуханов.

Первый проект включает в себя Преамбулу, 11 разделов и 95 статей. В обновленной Преамбуле впервые в истории страны провозглашены права и свободы человека как приоритеты государства, а также отражены общенациональные ценности и закреплены новые принципы деятельности государства.

Вступительная часть Основного

закона четко показывает исторический путь формирования государства и цивилизационные истоки казахской земли. Первый раздел «Основы конституционного строя» содержит основные принципы, определяющие организацию и устройство государства, а также нормы, направленные на укрепление суверенитета. Республика Казахстан по-прежнему остается унитарным государством с формой правления в виде президентской республики. При этом председатель Комиссии по конституционной реформе, председатель Конституционного суда Эльвира Азимова подчеркнула, что норма, закрепляющая территориальную целостность и неприкосновенность территории Казахстана, сохраняется без изменений.

Проект Конституции опубликован на сайте Конституционного суда и размещен в газетах «Егемен Казахстан» и «Казахстанская правда». Казахстан сегодня находится на пороге масштабных перемен, открывается новая страница истории нашего государства. Инициатива нашего Президента Касым-Жомарта Кемелевича Токаева логично развивается в рамках последовательной эволюции конституционного устройства страны. Реформу следует воспринимать не просто как внесение поправок в Конституцию, а как новый проект Основного закона с глубоким переосмыслением основ устройства нашего государства. Эти изменения позволяют нам постепенно перейти к системе, в которой возрастает важность баланса между

правом и свободой человека как приоритеты государства, а также отражены общенациональные ценности и закреплены новые принципы деятельности государства.

Вступительная часть Основного

ответствиями власти и механизмами общественного участия.

В этом процессе особенно значима роль депутатов. Именно от них зависит донесение сути реформ до населения, выслушивание мнений граждан, контроль за своевременной и качественной реализацией принятых решений. Для Карагандинской области важно укрепить и обеспечить действенную работу механизма регионального представительства, что подразумевает повышение ответственности и более активное участие в политических процессах.

Глава государства предложил назвать новый Парламент Курултаем, подчеркнув важность сохранения этого исторического института в системе государственных органов. Курултай станет высшим представительным органом, осуществляющим законодательную власть в Казахстане.

Наши общество готово к переменам, и все больше граждан задумываются о будущем страны, успехе нации и стратегиях развития. В связи с этим было предложено создать Народный Совет – высший консультативный орган, который будет формироваться из числа граждан республики и предназначен для учета мнений и предложений населения в процессе принятия государственных решений.

Отмечу, действующая Конституция 1995 года сыграла ключевую роль в становлении и развитии Казахстана как суверенного государства. Будучи принятой в начале переходного периода, она объективно нуждается в адаптации к

современным политическим и социально-экономическим условиям. Поэтому развитие конституционного законодательства призвано обеспечить баланс между стабильностью государственного устройства и необходимостью его гибкой адаптации к новым экономическим и общественным реалиям.

Основной закон подчеркивает устоявшуюся государственность, международный авторитет и приоритеты развития человеческого капитала, образования, науки и инноваций. Предлагаемые изменения направлены на создание более сбалансированной и открытой системы управления, в которой главными являются человек, его права и законные интересы.

Убежден, что проводимая конституционная реформа – это последовательный шаг к укреплению государственности и росту доверия граждан к институтам власти. Укрепление представительных органов, развитие механизмов общественного участия и повышение независимости судебной системы создают прочный фундамент для долгосрочного и справедливого развития страны.

Важно помнить, что эффективность этих преобразований зависит не только от заложенных норм, но и от нашей готовности реализовывать их на практике. Уверен, открытый диалог, профессиональная экспертиза и учет мнений граждан станут основой успешной реализации Конституционной реформы вкладом нашей области в построение современного, справедливого и сильного государства.

Нуркен КОБЖАНОВ,
председатель Карагандинского
областного маслихата,
член Конституционной комиссии
Фото Александра МАРЧЕНКО

ИК АКТУАЛЬНО

Семь – счастливое число

Светлана СБРОДОВА

В Караганде 730 очередников получат ключи от квартир. В областном центре продолжается строительство жилья, ввода которого ждут вкладчики АО «Отбасы банк». Сколько домов сдадут в эксплуатацию в этом году, рассказал градоначальник Мейрам Кожухов.



По его словам, за счет местного бюджета достроят семь многоквартирных домов, расположенных в микрорайонах 30 и 14, а также на юго-востоке и юго-западе Караганды.

Так, в 30-м микрорайоне достраивают дома №№ 1, 2, 3. Всего – 358 квартир. Застройщик обещает сделать чистовую отделку, установить двери и сантехнику. В 14-м микрорайоне введут 180 квартир. Там сейчас продолжаются отделочные работы и монтаж инженерных сетей. Кроме того, обещают заселить дом № 9 в ЖК «Трилистник». На очереди распределения – 192 квартиры.

«После завершения строительства ввода домов в эксплуатацию АО «Отбасы банк» будет осуществлять процедуру распределения жилья среди граждан, состоящих в очереди. В этом году только в рамках строительства за счет бюджетных средств планируем передать 730 квартир. Работу по обеспечению жильем очередников будем продолжать и дальше», – пояснил глава областного центра в личном аккаунте в Instagram.

Что касается затянутых сроков, то на этот счет аким Караганды пояснил: много времени ушло на подведение инженерных коммуникаций, так как это очень сложный процесс. Кроме того, по некоторым объектам затянулись судебные разбирательства.

«На сегодняшний день наша основная задача – завершить строительство большинства домов и поэтапно вводить их в эксплуатацию», – сказал Мейрам Кожухов.

При этом он отметил, что дом № 10 в ЖК «Трилистник» заселят в следующем году, в этом только возобновляется строительные работы.

Также в 2027-м – срок сдачи многоэтажки, которую возводят в будущем жилом районе на юго-западном направлении. Там ключи от квартир получат 252 семьи.

ИК СПОРТИВНЫЙ РЕГИОН

Праздник хоккея и дружбы

Кайрат АМАНЖАНОВ

Звон шайбы от борта, скрип коньков и скандирование болельщиков – в такой атмосфере на городском стадионе «Жигер» Абая прошел турнир по хоккею с шайбой, посвященный тренерам, ветеранам-энтузиастам Абайского района Анатолию Тарасову, Федору Кляту и Мирзалифу Закирову.

Матчи прошли в упорной и принципиальной борьбе, участники демонстрировали хорошую физическую подготовку, каждая шайба вызывала бурю эмоций, а болельщики поддерживали свои команды.

– Традиционный турнир проводится в районном центре с 2018 года уже в шестой раз. Цель соревнования – пропаганда хоккея, здорового образа жизни и подготовка к областной зимней спартакиаде

«Карлы Кыс-2026». Сегодня на льду выступают члены команды Абайского района, которая является многократным чемпионом областного соревнования среди сельских районов, – сказал инструктор по спорту отдела физической культуры и спорта Абайского района Ерасыл Борамбаев.

В финальном матче встретились хоккейные дружины п. Топар и г. Шахтинска. С первых минут игра шла на высоких скоростях. По-

степенно инициативу перехватили хоккеисты Шахтинска. Грамотно выстроив игру в обороне и эффективно действуя в атаке, они смогли не раз поразить ворота соперника. Команда Топара старалась навязать свою игру и сумела забить гол престижа. Однако ребята из Шахтинска оказали упорное сопротивление. Победив хоккейную дружину из п. Топар со счетом 5:1, их команда стала обладательницей переходящего кубка.



– Мы выступаем в хоккейной любительской лиге Караганды и Темиртау. Непросто сложилась игра с абайской дружиной, и лишь в серии буллитов смогли победить. В финале мы уверенно одолели команду из Топара. Я по профессии строитель, также в нашей команде есть предприниматели, водители, шахтеры, рабочие и другие. Обожаем эту

игру. Спасибо большое организаторам соревнования, – рассказал капитан команды «Тентек» г. Шахтинска Евгений Видергольд.

Победителей и призеров наградили грамотами, медалями и подарками. Участников приветствовал ветеран спорта Абайского района Мирзалиф Закиров, который поблагодарил всех за яркую и

интересную игру и пожелал, чтобы турнир развивался в будущем.

Спонсором мероприятия выступил руководитель ТОО «Деметра 2005» Сергей Домоевский. Организаторы отметили, что такие соревнования сохраняют спортивные традиции и объединяют поколения.

Фото автора
Абайский район

ИК ЭКОЛОГИЧЕСКИЙ ЛИКБЕЗ

Кто в теремочке живет?

Светлана СВИЧ

Необычный проект воплотили в жизнь преподаватели и студенты биолого-географического факультета Карагандинского национального исследовательского университета имени Е.А. Букетова. Исследовательская группа построила и установила на территории вуза специальные домики для насекомых.

Университет стал первым вузом в Казахстане, реализовавшим экологическую инициативу по созданию «гостиниц» для насекомых. Проект Buketov Insect Village направлен на сохранение биоразнообразия и развитие экологического сознания среди студентов. Инициатива была реализована исследовательской группой биолого-географического факультета, в состав которой вошли преподаватели и молодые исследователи кафедры зоологии, а также студенты-бакалавры и магистранты, увлеченные идеями устойчивого развития и сохранения биоразнообразия. Участники проекта занимались проектированием конструкций, подбором экологичных материалов и установкой домиков.

При создании проекта воспользовались помощью искусственного интеллекта: на основе полевых данных он разработал оптимальные модели домиков, рассчитав диаметр ходов, глуби-

бину полостей и типы наполнителей, подходящие для местных насекомых.

Как рассказали в КаРНИУ, конструкции изготовлены из экологически чистых и переработанных материалов – коры, кусочков дерева, шишек и веток. Их установили неподалеку от зеленых посадок и цветников, чтобы создать комфортную среду для одиночных пчел, журчалок, божьих коровок и других видов насекомых – незаменимых помощников в поддержании экосистемного баланса. «Гостиницы» для насекомых служат для них убежищем зимой и местом для гнездования и размножения летом.

Таким образом Buketov Insect Village не только украшает университетский кампус, но и помогает сохранять природное равновесие, снижая последствия урбанизации для мелких представителей фауны.

Фото КаРНИУ им. Е.А. Букетова



ИК СПОРТИВНАЯ НАЦИЯ

Соревновались силовики

Эсет КАМСЫЗУЛЫ

В рамках празднования пятилетия Агентства по финансовому мониторингу Республики Казахстан департаментом экономических расследований по Карагандинской области организован межведомственный турнир по настольному теннису.



В спортивном мероприятии приняли участие команды про-куратуры, Комитета националь-

ной безопасности, полиции, департамента по чрезвычайным ситуациям и департамента угро-

ловно-исполнительной системы.

– Спорт для нас – это не только

соревнование, но и важная часть профессиональной подготовки, основа дисциплины и уверенности. Он укрепляет корпоративный дух, формирует взаимопонимание и доверие между структурами. А настольный теннис – увлекательная игра, мощный инструмент для поддержания здоровья, развития умственных способностей и улучшения общего самочувствия. Благодаря своей универсальности и подвижности этот вид спорта идеально подходит для любого возраста независимо от уровня физической подготовки, – сказал, открывая турнир, заместитель руководителя ДЭР по Карагандинской области полковник службы экономических расследований Да-мир Альянимов.

Все участники продемонстрировали отличную игру. На первом месте – команда департамента полиции, на втором – ДЧС и тройку лидеров замкнула команда ДКНБ.

Победителям вручили кубки, всем участникам соревнований – памятные подарки.

Фото организаторов турнира

ИК К СВЕДЕНИЮ

Итоги камерального контроля за 2025 г.

В соответствии со статьей 30 Закона Республики Казахстан «О государственном аудите и финансовом контроле» камеральный контроль проводится уполномоченным органом по внутреннему государственному аудиту без посещения объекта государственного аудита в порядке, установленном настоящим законом и правилами проведения камерального контроля, путем сопоставления сведений, полученных из различных источников информации, по деятельности объектов государственного аудита.

Целью камерального контроля является своевременное пресечение и недопущение нарушений, предоставление объекту государственного аудита права самостоятельного устранения нарушений, выявленных по результатам камерального контроля, и снижение административной нагрузки на объекты государственного аудита.

Камеральный контроль процедур государственных закупок проводится до заключения до-го-

воров о государственных закупках.

Так, департаментом внутреннего государственного аудита по Карагандинской области за 2025 год камеральным контролем государственных закупок подлежало охвату 29 843 лота на сумму 990,0 млрд тенге, из них охвачено 29 506 лотов на сумму 968,5 млрд тенге (98,9% охвата).

Нарушения установлены по 2 773 лотам (9,4%) на сумму

109,1 млрд тенге, по которым направлены уведомления об устранении нарушений на 2 648 лотов (сумма 92,5 млрд тенге), из них 592 уведомления исполнены путем внесения изменений в Годовой план государственных закупок в соответствии с уведомлением, 432 – внесение изменений в конкурсную документацию (аукционную документацию), 1 583 – отмена государственной закупки до заключения договора

о государственных закупках, 41 приведение протокола итогов в соответствие с уведомлением.

За неисполнение или ненадлежащее исполнение уведомлений об устранении нарушений в отношении должностных лиц по части 3 статьи 462 Кодекса об административных правонарушениях Республики Казахстан составлено 23 протокола по привлечению к административной ответственности, материалы дела направлены в суд, по статье 207 КоАП РК составлено 12 протоколов об административных правонарушениях.

Департамент внутреннего государственного аудита по Карагандинской области

ИК Индустриальная Караганда

КУПОН №12

на публикацию объявлений



- Продаю
 - Куплю
 - Меняю
 - Услуги
- Цена купона 300 тенге

В случае несвоевременной доставки газеты звоните по телефонам: 8 (771) 020 06 95, 8 (778) 846 00 01, 8 (705) 902 04 05.

После смерти Шевкунова Владимира Александровича, умершего 15.12.2025 года, открыто наследственное дело. Всем заинтересованным лицам обращаться к нотариусу Динисламовой Миндане Гайнетдиновне по адресу: город Сарань, улица Жамбыла, дом 48, нежилое помещение 11. Телефон: 87014379918, 8708594 9202.

ИК ПОГОДА В КАРАГАНДЕ

Температура, С° Атм. давление, мм рт. ст. Облачность Ветер, м/сек

4 февраля	-15	714	ясно	СВ 2
	-4	721	ясно	ЮВ 3
5 февраля	-16	718	облачно	Ю 7
	-1	717	облачно	Ю 10

Прогноз погоды взят с сайта gismeteo.kz

После смерти Мигунова Павла Анатольевича, умершего 31.07.2025 г., открыто наследственное дело. Всем заинтересованным лицам обращаться к нотариусу Муслымовой А.Б. по адресу: город Шахтинск, проспект Абая Кунанбаева, дом 65б, 3 этаж, офис 12, здание «Крокус».

После смерти Черноус Ядвиги Семеновны, умершей 30 августа 2025 года, открыто наследственное дело. Всем заинтересованным лицам обращаться к нотариусу Ильясову Б.А. по адресу: г. Караганда, ул. Муканова, дом 26. Тел.: 34-24-70.



Шаг в большую игру

Сергей БАДАНИН

В конце января в Сочи прошел XXXVII Международный фестиваль КВН «КиоВиН-2026», собравший более 600 команд из Казахстана, России и Беларусь. Темиртау на престижном юмористическом форуме представила особенная сборная – единственная в Казахстане команда, в составе которой выступают участники с ограниченными возможностями.



Для дебютантов фестиваля результат оказался более чем достойным: команда из города металлургов «Молодежная сборная» получила повышенный рейтинг, что уже само по себе считается серьезным достижением на таком уровне. Этот статус открывает путь в центральные лиги КВН и дает возможность участия в телевизионных проектах. Капитан команды Алексей Ли отметил, что коллектив выступил на пределе своих возможностей.

По меркам КВН мы команда молодая, несмотря на возраст участников. Но

получили отличные отзывы от обзорщиков фестиваля, зрителей и редакторского состава. Это напрямую повлияло на итоговый результат. При этом потенциал у команды гораздо выше того, что мы показали сейчас, – подчеркнул он.

Успешный дебют в Сочи стал для команды из Темиртау не просто ярким событием, а реальным шагом в большую игру. Теперь впереди – новые лиги, новые сцены и новые шансы заявить о себе на всю страну.

Фото команды КВН «Молодежная сборная» г. Темиртау

самом деле складывается КВН, узнали много нового. Для нас это еще одна ступенька познания игры, – делятся участники.

Они вспоминают, что особенно запомнился первый выход на большую сцену – масштабную, строгую и непривычную. Перед выступлением команду поддержал ведущий фестиваля, который пожелал ребятам расслабиться и получать удовольствие от момента. Эта поддержка помогла справиться с волнением и уверенно отыграть номер.

За несколькими минутами на сцене стояли месяцы напряженной подготовки. Репетиции шли практически без перерывов, а требования фестиваля стали настоящим испытанием.

– Самое сложное – неизвестная сцена. Там все выверено до сантиметра, а репетировать заранее не было возможности. Вышли на нее впервые на выступлении, но несмотря на это справились, – рассказывают квзэнщики.

Квзэнщики демонстрировали быстрый, комбинационный хоккей, играли дисциплинированно и фактически решили исход встречи уже к середине матча. На перерыв команды ушли при счете 5:0 в пользу «орлов».

Лишь в третьем периоде «кочевники» сумели вернуться в игру. Столичные хоккеисты дважды сумели поразить ворота «Сарыарки». Заключительный отрезок игры выдался эмоциональным – нарушения правил, драки и споры. Однако последнее слово осталось за «желто-черными». Ближе к концу встречи форвард «Сарыарки» Егор Смольянинов проявил хладнокровие и результативность и оформил дубль.

В первом матче «Сарыарка» разгромила «Номад» со счетом 7:2.

«Номад» – «Сарыарка» – 2:7 (0:2, 0:3, 2:2)

0:1 – Эдгарс Сиксна (Пальмтаг)
0:2 – Радель Фазлеев (Лихотников, Карабан)
0:3 – Сергей Барбашев (Смольянинов, Кузьменко)
0:4 – Руслан Демин (Волков, Михайлов)
0:5 – Артем Лихотников (Сиксна, Фазлеев)

выходила из-под прессинга и раз за разом создавала опасные моменты у ворот «кочевников». Давление вылилось в серию заброшенных шайб: отличились Сергей Барбашев, Руслан Демин и Артем Лихотников. Карагандинцы демонстрировали быстрый, комбинационный хоккей, играли дисциплинированно и фактически решили исход встречи уже к середине матча. На перерыв команды ушли при счете 5:0 в пользу «орлов».

Лишь в третьем периоде «кочевники» сумели вернуться в игру. Столичные хоккеисты дважды сумели поразить ворота «Сарыарки». Заключительный отрезок игры выдался эмоциональным – нарушения правил, драки и споры. Однако последнее слово осталось за «желто-черными». Ближе к концу встречи форвард «Сарыарки» Егор Смольянинов проявил хладнокровие и результативность и оформил дубль.

В первом матче «Сарыарка» разгромила «Номад» со счетом 7:2.

«Номад» – «Сарыарка» – 2:7 (0:2, 0:3, 2:2)

0:1 – Эдгарс Сиксна (Пальмтаг)
0:2 – Радель Фазлеев (Лихотников, Карабан)
0:3 – Сергей Барбашев (Смольянинов, Кузьменко)
0:4 – Руслан Демин (Волков, Михайлов)
0:5 – Артем Лихотников (Сиксна, Фазлеев)

Танцевальная победа

Кайныш БУХАРБАЙ

Юные танцоры из Карагандинска ярко заявили о себе на международном детско-юношеском фестивале-конкурсе «Бала шабыты», который прошел в Астане. Хореографический ансамбль «Тумар» смог стать одним из главных триумфаторов, завоевав три «Гран-при» и одно первое место.



Фестиваль «Бала шабыты» проходит на международном уровне и танцевальным жанрам. По словам организаторов, профессиональная судейская коллегия строго и справедливо оценивала каждый номер. Особое внимание на конкурсе привлек именно коллектив из Карагандинской области. Ансамбль под

руководством Жанерке Мурат и Альмиры Кенесбай представил сразу несколько хореографических номеров. Мастерство молодых талантов получило высокую оценку и восторг зрителяного зала. Народный танец «Жайлауда», детский «Круче всех» и современ-

ный «Өмір» были удостоены «Гран-при», а казахская постановка «Табигат сұлулығы» заняла первое место.

– За такой короткий срок добиться столь высоких результатов – огромная радость и одновременно большая ответственность. Наша главная задача – прежде всего раскрыть способности каждого ребенка и через танец популяризовать национальные ценности. Мы и дальше будем прославлять родной карагандинский край через искусство танца, – подчеркивает руководитель ансамбля педагог-хореограф Жанерке Мурат.

Ансамбль «Тумар» всего один год, однако за это время он уже добился значимых результатов на республиканском и международном уровнях. В коллективе занимаются около 60 детей в возрасте от 3 до 14 лет, которые успешно постигают основы хореографического искусства.

Фото из личного архива Жанерке МУРАТ Карагандинский район

Билет с бонусом

Карагандинский областной академический казахский драматический театр имени С. Сейфуллина вновь радует своих зрителей приятными сюрпризами. На этот раз для настоящих ценителей искусства принята уникальная программа «Абонементная карта для зрителя».

Суть акции проста: если в течение одного месяца вы посетите пять спектаклей из репертуара, то шестой смо-

жете посмотреть бесплатно. Такой подарок – отличная возможность для театралов и тех, кто только начинает знакомство с миром сценического искусства. Организаторы отмечают, что для театра подобная инициатива – оправданный способ сблизить зрителя с искусством, подарить эмоции и впечатления, а также привлечь внимание к репертуару, который включает как классические постановки, так и современные драматические и

музыкальные спектакли. Акция – абсолютно для всех, от постоянных зрителей до новых посетителей, кто ценит живое искусство на сцене. Не упустите возможность сделать зимние холодные месяцы насыщенными теплыми театральными впечатлениями.

Соб. инф.



Отстояли лидерство

Кайрат БЛЯЛОВ

29 и 30 января «Сарыарка» провела гостевые матчи против столичного «Номада». На арене Ледового дворца «Барыс» в Астане встречались два лидера регионального чемпионата Казахстана.

В первой игре 29 января «желто-черные» выдали отличное начало. Первый период прошел под полным контролем «орлов», которые сразу задали высокий темп и не позволили гостям навязать свою игру. Счет был открыт уже на 3-й минуте матча.

Капитан «Сарыарки» Эдгарс Сиксна взял инициативу на себя и точным броском поразил ворота «Номада». Эта шайба придала импульс – гости почувствовали уверенность и добавили в движении. «Кочевники» не успевали за быстрыми проходами игроков «Сарыарки». Спустя всего четыре минуты преимущество карагандинцев упрочил нападающий «орлов» Радель Фазлеев, удачно завершив атаку и доведя счет до комфордного. Хозяева площадки много бросали по воротам, но вратарь «Сарыарки» Данила Кадочников был на высоте.

Во второй двадцатиминутке гости играли еще мощнее. «Сарыарка» полностью контролировала шайбу, грамотно

выходила из-под прессинга и раз за разом создавала опасные моменты у ворот «кочевников». Давление вылилось в серию заброшенных шайб: отличились Сергей Барбашев, Руслан Демин и Артем Лихотников. Карагандинцы демонстрировали быстрый, комбинационный хоккей, играли дисциплинированно и фактически решили исход встречи уже к середине матча. На перерыв команды ушли при счете 5:0 в пользу «орлов».

Лишь в третьем периоде «кочевники» сумели вернуться в игру. Столичные хоккеисты дважды сумели поразить ворота «Сарыарки». Заключительный отрезок игры выдался эмоциональным – нарушения правил, драки и споры. Однако последнее слово осталось за «желто-черными». Ближе к концу встречи форвард «Сарыарки» Егор Смольянинов проявил хладнокровие и результативность и оформил дубль.

В первом матче «Сарыарка» разгромила «Номад» со счетом 7:2.

«Номад» – «Сарыарка» – 2:7 (0:2, 0:3, 2:2)

0:1 – Эдгарс Сиксна (Пальмтаг)
0:2 – Радель Фазлеев (Лихотников, Карабан)
0:3 – Сергей Барбашев (Смольянинов, Кузьменко)
0:4 – Руслан Демин (Волков, Михайлов)
0:5 – Артем Лихотников (Сиксна, Фазлеев)



пас отдал Михаил Степанов. Хозяева льда недолго находились в роли догоняющих и быстро восстановили равновесие, вернув интригу в матч. Игра пошла на встречных курсах, где каждая ошибка могла стать роковой. За три минуты до финальной сирены снайпер «Сарыарки» Данила Карабан выиграл силовую борьбу у игроков «Номада» и отправил шайбу в сетку. «Кочевники» пошли в атаку, сняв вратаря и устроив настоящий штурм ворот. Но голкипер «орлов» Данила Кадочников действовал надежно. Проявив командный дух, выдержку и нацеленность на результат, «Сарыарка» в упорном противостоя-

нии одержала вторую победу над «Номадом» со счетом 2:1, подтвердив свое превосходство не только в атаке, но и в характере. «Орлы» вернулись на первое место в турнирной таблице и опережают соперника на три очка.

«Номад» – «Сарыарка» – 1:2 (0:0, 0:0, 2:2)

0:1 – Захар Пархоменко (Степанов)
1:1 – Николай Шульга (Гайтамиров)
1:2 – Данила Карабан

«Сарыарка» возвращается домой, где на льду «Караганда Арены» 2 и 3 февраля встретится с кокшетауским «Арланом».

Фото ХК «Сарыарка»

Учредитель газеты: акимат области
Собственник: ТОО «Saryarqa aqparat»



Редакция областной газеты



Члены редколлегии:

Заместитель директора – главный редактор газеты «Индустриальная Караганда» – С.А. ПЕСНЕВ

Заместитель директора – главный бухгалтер Г.Б. БАСТЕНОВА

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 100009, г. Караганда,

ул. Ермекова, 33. E-mail: indkrgd@mail.ru

Сайт: www.inkaraganda.kz

РНН 302000001249 БИН 000840001412

Филиал АО «БанкЦентрКредит» в г. Караганде

БИК КСКВКЗХ р/сч. (ИИК) KZ068560000000008712 (КЗТ)

ТЕЛЕФОНЫ:
приемная – 43-57-78;
зам. гл. редактора – 43-57-97;

отв. секретарь – 43-58-10;

реклама – 43-57-82, 43-21-55.

ТЕЛЕФОНЫ
КОРРЕСПОНДЕНТОВ:

Ф.Е. Кинжитаев, Н.А. Фомина – 43-46-20;

С.А. Сич, Н.А. Цхай – 43-47-05;

К.П. Васильев, А.К. Кобасов – 43-50-42;

К.С. Бухарбай – 43-35-09;

С.В. Сбродова – 43-57-76.

Выходит по вторникам,
четвергам и субботам,
форматом D2.

Индекс – 65483.

Разовый
подписной тираж –

2774 экз.

Объем

2 печатных листа.

Распространяется по подписке и в
розницу во всех городах
и районах области.

Отпечатано

в ТОО «Типография «Арко»:
г. Караганда, ул. Сатпаева, 15.

В случае несвоевременной доставки
газеты звоните по телефону:

8(771) 020 06 95.

По вопросам подписки
и реализации:

обращайтесь по телефонам:

8(778) 846 00 01, 8(705) 902 04 05.